
Результаты отраслевого исследования о состоянии коррупции в 

Государственном комитете Республики Татарстан по закупкам за 2019 

год 

1. Какое Ваше отношение к коррупционным проявлениям на территории Республики Татарстан? 
Всего: 735 

Проблема коррупционных проявлений на сегодняшний день отсутствует.: 102 (13.88%) 
  
 
Уровень коррупции не превышает среднестатистические показатели по сравнению с другими 
субъектами Российской Федерации. : 286 (38.91%) 
  
 
Уровень коррупции незначительно превышает среднестатистический уровень, борьба с коррупцией 
необходима преимущественно превентивными мерами.: 105 (14.29%) 
  
 
Уровень коррупции значительно превышает допустимые показатели.: 147 (20%) 
  
 

 
2. Приходилось ли Вам лично за последний год сталкиваться со случаями, когда должностные лица 
Государственного комитета, к которым Вы обращались, ожидали от Вас материального 
вознаграждения, услуги? 
Всего: 735 

Приходилось 2 и более раз.: 14 (1.9%) 
  
 
Был единичный случай.: 6 (0.82%) 
  
 
Нет, не приходилось.: 715 (97.28%) 
  
 

 
3. По Вашему мнению, если имелись факты коррупции в Государственном комитете, как изменилось 
количество коррупционных случаев за последний год? 
Всего: 735 

Увеличилось.: 18 (2.45%) 
  
 
Уменьшилось. : 23 (3.13%) 
  
 
Осталось на прежнем уровне.: 47 (6.39%) 
  
 
Затрудняюсь ответить.: 647 (88.03%) 
  
 

 
4. Если Вы сталкивались со случаями, когда должностные лица Государственного комитета, к 
которым Вы обращались, ожидали от Вас материального вознаграждения/услуги, при каких 
обстоятельствах произошли такие случаи? 
Всего: 735 

На стадии подачи заявок.: 9 (1.22%) 
  
 
На стадии рассмотрения заявок.: 3 (0.41%) 
  
 
На стадии заключения контракта.: 3 (0.41%) 
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На стадии подачи жалобы в контролирующий орган.: 4 (0.54%) 
  
 
На стадии исполнения контракта.: 6 (0.82%) 
  
 
Таких случаев не было.: 672 (91.43%) 
  
 

 
5. В случае, если Вы самостоятельно обращались к должностным лицам Государственного комитета с 
предложением материального вознаграждения, какие преимущества/выгоды Вы рассчитывали 
получить? 
Всего: 735 

Согласование документации о закупке, не соответствующей требованиям 
законодательства.: 41 (5.58%) 
  
 
Допуск заявки на участие в закупке, не соответствующей требованиям законодательства.: 21 (2.86%) 
  
 
Отказ в допуске к участию в закупке другому участнику, соответствующему требованиям 
законодательства.: 25 (3.4%) 
  
 
Признание участника победителем в ситуации, при которой он не должен быть признан 
победителем.: 56 (7.62%) 
  
 
Приемка товара, не соответствующего требованиям документации о закупке и заключенному 
контракту.: 59 (8.03%) 
  
 

 
6. Сталкивались ли Вы со случаями предоставления Государственным комитетом преференций 
участникам закупок, когда такие преференции не были предусмотрены законодательством? 
Всего: 735 

Приходилось 2 и более раз.: 16 (2.18%) 
  
 
Был единичный случай.: 7 (0.95%) 
  
 
Нет, не приходилось.: 712 (96.87%) 
  
 

 
7. Приходилось ли Вам встречаться со случаями конфликта интересов при проведении закупок 
Государственным комитетом? 
Всего: 735 

Приходилось 2 и более раз.: 17 (2.31%) 
  
 
Был единичный случай.: 9 (1.22%) 
  
 
Нет, не приходилось.: 709 (96.46%) 
  
 

 
8. Встречались ли Вам случаи проведения до выявления победителя определения поставщика 
(подрядчика, исполнителя) должностными лицами Государственного комитета переговоров с 
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участником/-ами закупки, создающих преимущественные условия участнику/-ам закупки? 
Всего: 735 

Да, 2 и более раз.: 14 (1.9%) 
  
 
Был единичный случай.: 9 (1.22%) 
  
 
Нет, не приходилось.: 712 (96.87%) 
  
 

 
9. Сталкивались ли Вы со случаями требования со стороны должностных лиц Государственного 
комитета денежного вознаграждения за право быть поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по 
контракту? 
Всего: 735 

Да, 2 и более раз.: 15 (2.04%) 
  
 
Был единичный случай.: 5 (0.68%) 
  
 
Нет, не приходилось.: 715 (97.28%) 
  
 

 
10. На каком (-их) этапе (-ах) осуществления закупок, на Ваш взгляд, могут иметь место 
коррупционные проявления? 
Всего: 735 

На стадии планирования закупок.: 30 (4.08%) 
  
 
На стадии формирования извещений и документаций о закупках.: 11 (1.5%) 
  
 
На стадии рассмотрения заявок участников закупок.: 88 (11.97%) 
  
 
На стадии заключения контракта.: 45 (6.12%) 
  
 
На стадии исполнения контракта.: 54 (7.35%) 
  
 
Затрудняюсь ответить.: 507 (68.98%) 
  
 

 
11. Каковы на Ваш взгляд главные причины возникающих проблем при противодействии 
коррупционным проявлениям? 
Всего: 735 

Несовершенство законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.: 147 (20%) 
  
 
Проблемы в правоприменении. Суды на территории различных субъектов Российской Федерации по-
разному применяют одни и те же нормы права.: 58 (7.89%) 
  
 
Несовершенство правоохранительной системы. Отсутствие единого, комплексного подхода к борьбе 
с коррупционными проявлениями.: 177 (24.08%) 
  
 
Недостаточное просвещение населения относительно коррупционных проявлений, резкое 
преобладание «силового» подхода к противодействию коррупции.: 285 (38.78%) 
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12. Какие меры на ваш взгляд могут способствовать снижению уровня коррупционных проявлений? 
Всего: 735 

Более подробная регламентация мер по борьбе с коррупцией. Доработка законодательства 
Российской Федерации о противодействии коррупции.: 120 (16.33%) 
  
 
Унификация применения положений законодательства Российской Федерации о противодействии 
коррупции. Обеспечение единого подхода в трактовке соответствующих положений при 
квалификации сходных коррупционных проявлений.: 89 (12.11%) 
  
 
Усовершенствование функционирования подразделений правоохранительных органов. 
Формирование комплексного подхода к борьбе с коррупционными проявлениями.: 177 (24.08%) 
  
 
Систематическое просвещение населения относительно коррупционных проявлений.: 298 (40.54%) 
  
 

 
13. Какое из проявлений коррупции кажется Вам наиболее общественно опасным? 
Всего: 735 

Злоупотребление служебным положением.: 382 (51.97%) 
  
 
Дача взятки.: 33 (4.49%) 
  
 
Получение взятки.: 88 (11.97%) 
  
 
Коммерческий подкуп.: 181 (24.63%) 
  
 

 
14. Какой из видов ответственности на Ваш взгляд наиболее эффективен в области противодействия 
коррупционным проявлениям? 
Всего: 735 

Дисциплинарная ответственность.: 55 (7.48%) 
  
 
Административная ответственность.: 89 (12.11%) 
  
 
Гражданско-правовая ответственность.: 74 (10.07%) 
  
 
Уголовная ответственность.: 482 (65.58%) 
  
 

 
15. Какие из санкций уголовно-правового характера на Ваш взгляд наиболее эффективны при 
пресечении и предупреждении коррупционных проявлений? 
Всего: 735 

Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной 
деятельностью.: 219 (29.8%) 
  
 
Лишение специального, воинского или почетного звания, классного чина и государственных 
наград.: 54 (7.35%) 
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Штраф.: 124 (16.87%) 
  
 
Лишение свободы на определенный срок.: 306 (41.63%) 
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